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実りの秋 

                                          校長 高藤 浩 

「実りの秋を迎えるにあたって」 
学校だより９月号の巻頭言の標題です。聖ヶ丘小学校は今まさに「実りの秋」を迎えています。 

 
〇いよいよ明日音楽会です。 

 
１年生の教室から、一生懸命練習している音が聞こえてくるなど、子供たちは、当日もっている力を発揮できる
よう練習に取り組んできました。 
３年前の音楽会が中止になり、聖ヶ丘小学校にとっても、６年ぶりの音楽会になります。教職員も当時の様子を

知る者も少なくなってきていることから、一つ一つ確認しながら、当日の円滑な運営に向けて準備をしてきまし

た。保護者鑑賞日の１２月２日（土）は、ご来校された方々が、子供たちの姿を気持ちよく見て頂けるよう、運営

をしますが、保護者の皆様も学校から発行された、音楽会に向けたお便りやプログラム等を確認していただき、ご

理解・ご協力をいただきますようお願いします。 
 音楽会に向けては、６年生が会場の準備を行ってくれるなど、学校の代表として活躍してくれています。当日の 
合唱、演奏を含めて、「さすが６年生」と言える姿をみせてくれることと思います。 
 なお、６年生は、１２月８日（金）に行われる、多摩市の音楽発表会に出演します。 

〇６年生が社会科見学に行って来ました。 

  
 
 
 
 
 
 
 
  
１１月９日（木）に国会、科学技術館の２か所に行って来ました。国会は、見学者が多かったことと、会期中で

あったことから、ゆっくりと中を見学することができませんでしたが、参議院の本会議を始め、日本の法律を決め

る最高機関の重みを感じることができました。また、参議院体験プログラムに参加することができ、代表の児童が

法案を審議する委員会の質問者や大臣役となったり、本会議場での法案の投票を行ったりするなど、どのように

法律が決まっていくかを体験することができ、有意義な時間を過ごしました。 
  

お 知 ら せ 
 
１１月１６日学校からLINEにてお配りした「教師を取り巻く環境整備について緊急的に取り組むべき施

策（提言）令和５年８月２８日 文部科学省 中央教育審議会」受けて、東京都から出された文書をお配り

しました。その文書に書かれていたように、教職員の勤務時間は、８：１５から１６：４５分となっている

ことから、多摩市内において、学校への電話連絡をお受けする時間を限定している小学校が数校あります。 

それらの現状を受けて、本校においても１２月に７：３０から１８：３０に電話連絡をお受けすること

を試験的に行います。 

但し、緊急を要する連絡については、上記の時間以外に連絡をいただいても構いませんが、教職員が電話

に出ることができないことがあることをご理解ください。どうぞよろしくお願いします。 

 



    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

お知らせ <令和５年度 １２月の予定＞ 

◎１２月の地域未来塾 

 参加するお子さんは、通常よりも下校が遅くなります

のでご了承ください。詳しくは、学校からお手紙を配布

いたしますので、ご確認ください。 

＜日程＞           

１２月１４日（木） 

1・2・３年生 14：15～14：45 

4・５・６年生 15：00～15：30 

 

 

ＳＣ・・・スクールカウンセラー【勤務日】 

◎朝の欠席連絡について 
 現在、発熱や体調不良での欠席連絡は、連絡帳かお

電話での連絡をお願いしていますが、１２月より試験

的に「Google form」を活用しての連絡を実施しま

す。（今までどおり、連絡帳やお電話での連絡でも構

いません。） 

 以下に示した、URLより送信してください。 

【聖ヶ丘小 欠席・遅刻・早退連絡フォーム】 

●URL 

https://forms.gle/chdxQoqjR2BpzWnv5 

●QRコード 

 

 

 

 

 

【以下の点にご理解ください】 

①送信していただいた欠席理由や遅刻理由の内容で

心配な点がある場合は、お電話で確認させていただ

く場合があります。その点につきましてはご了承く

ださい。 

②Google form を介しての欠席連絡を行うにあた

り、放課後は、担任よりお電話等でお子さんの様子

を確認するなどのことも併せて実施していきます。

お子さんの様子の把握や保護者の皆様とのつなが

りも大切にしながら進めていきます。 

◎なかよし班清掃 12／16（火） 

 なかよし班清掃を実施します。 

学校の周辺の緑道を地域の方々と 

一緒に清掃活動を行います。持ち 

物は「軍手」を持たせてください。 

 

◎冬季休業中の連絡先（確認） 

冬休み中の子供の事故やけが、その他子供の心配な

状況が確認された場合は、以下の連絡先に電話にて

ご連絡ください。 

◎12/25（月）～12/28（木）、1/4（木）、1/5（金） 

聖ヶ丘小学校 ０４２－３７４－０６４７ 

◎12/29（金）～1/3（水）、夜間 

多摩市役所庁舎管理室 ０４２－３３８－６８５５ 

 

 

 

フォームは、ライン

配信版で通知し

ております。 

ご了承ください。 

https://forms.gle/chdxQoqjR2BpzWnv5


☆★☆ 1１月の学校生活  ☆★☆ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 １１月１３日 ３年 読売巨人軍ベースボール型出前授業 

ボールの投げ方を教えて

もらい、「投げる」ことを

使ったベースボール型の

ゲームを楽しみました。 

 １１月１６日 4年 ブラッシング指導 

１１月９日 ５年生 脱穀 自分たちで収穫した稲の脱穀を、田植えか

らご指導をいただいている、相馬さんや中

田さんと一緒に行いました。 

脱穀をする様子 

ゲームを行う様子 

ブラッシング指導の様子 

自分の歯磨きをカードに記録しました 

当日は、学校歯科医の横田 達哉先生、歯科衛生士の棚橋さんと平野さんにお越しいただ

き、ブラッシングにの仕方について学びました。 

１１月１日 全校遠足 快晴の中、みんなでレクリエーションを楽しみ、

お弁当を食べました。６年生が頑張っていました。 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

１１月１８日 ６年 多摩大聖ヶ丘高校 交流授業 

多摩大聖ヶ丘高校２年生による地域防災に関する授業 

９月に行われた地域防災

訓練の様子や聖ヶ丘小が

避難所になった場合のこ

とをスライを使って説明

したり、クロスワードパズ

ルで楽しんだりしながら

防災について学ぶことが

できました。 

１１月１８日 ４年 下水道キャラバン 

１１月１８日 親子スポーツ体験 

実験をする様子 動画を見て学ぶ様子 

ストラックアウト 短なわチャレンジ いろいろフリースロー 

フープチャレンジ タッチコーン いろいろ輪投げ 

アスリートヨガ シャトルスロー ボッチャ 

当日は１００名以上の方に参加いただ

きました。国士舘大学の先生方や学生さ

んにお手伝いいただき、親子で運動を楽

しんでいただきました。 

下水道について動

画を見た、実験を

したりしながら楽

しみながら学ぶこ

とができました。 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

１１月２９日 ４年 多摩大聖ヶ丘高校 交流授業 

入賞おめでとうございます。 

○銀賞 6年 勝田
か つ た

 千
ち

智
さと

 さん 

○銅賞 4年 勝田
か つ た

 深
み

智
さと

 さん 

優勝おめでとうございます。 

３年 柏倉
かしわくら

 禮夫
れ お

 さん ２年 牧野
ま き の

 将
まさ

大
ひろ

 さん 

３年 加藤
か と う

 友
ゆい

翔
と

 さん ２年 高田
た か た

 柊
しゅう

   さん  

３年 友利
と も り

 駿
しゅん

介
すけ

 さん 

３年 米岡
よねおか

 拓
たく

見
み

 さん 

３年 齊藤
さいとう

 健
けん

吾
ご

 さん 

３年 鷲
わし

北
きた

 絃
げん

 さん 

表彰② 多摩川親善大会 
優勝 多摩スカイヤーズ 

表彰① 第３１回MOA美術館多摩児童作品展 

多摩大聖ヶ丘高校の「環境ゼミ」に所属する高校２年生

の生徒が４年生と同じ「地域に落ちているゴミ」につい

て研究していることが６年生の交流の際に分かり、交

流が実現しました。 

今回は、高校生が調べたことを４年生と地域の美化に

日頃から取り組んでくださっている見守り隊の方々に

発表してくれました。 

次回の交流では、実際に外へ出て一緒にゴミを拾いに

行く活動を予定しています。 

高校生と共によい学びになることを期待しています。 

多摩大聖ヶ丘高校２年生による地域の環境美化に関する授業 

見守り隊の方にも参加いただきました 



 
 
 

◎改修工事を終えて  （副校長 境 義史） 

 １１月２４日、正門の改修工事が終了しました。この最後の工事も１２月１日からの「音楽会」に向けて間に合う

ように工事を進めてくださいました。 

 この２年間、体育館前のピロティ部分に事務所を構え、子供たちの安全を第一に考えて工事を進めてください

ました。現場の主任をされていた朝倉組の岩田さん、設計を担当してくださった北澤さん、電気関係の工事をさ

れていた林さん、水道やガス、空調関係の工事をされていた堤さん、百束さん、暑い日や寒い日、そして雨の日も

ずっと子供たちの安全を見守ってくださった警備員の池田さん、そして多摩市役所の施設保全課の粕谷さんを

はじめとする多摩市役所のみなさんの力を結集しての大工事でした。 

 工事は主に放課後と土日、そして集中工事は夏休み期間中と教育活動に支障がでないように最大限に配慮

をしてくださいました。校舎の様々なものが新しくなり、とても使いやすくなりました。その工事の裏では、私にスイ

ッチの場所や机の高さ一つから「聖ヶ丘小学校の子供たちや職員が使いやすいように」という視点で相談や確

認をされて工事を進められる皆さんの「子供たちや職員に対する思いやり」をいつも感じていました。工事の

方々のその姿は、本当に頭が下がる思いでした。 

 正門工事の最終日、ある児童が中休みに校庭を見守る私に声をかけ、相談に来ました。「工事の方にお礼を

伝えたい」というものでした。私は「今、東門にいらっしゃるから直接お礼を伝えると喜ばれると思うよ。」とアドバ

イスしました。その児童は、下校時に「副校長先生、お手紙も書いたよ」と見せてくれ、手紙と共に気持ちを伝え

に行く姿がありました。 

 子供たちにはほとんど見えていなかった工事の方々の姿ですが、工事の方々の子供たちに対する思いはちゃん

と伝わっていたのだと確信した瞬間でした。 

 本校の工事に関わってくださったみなさんの思いを大切にしながら、新しくなった聖ヶ丘小学校の校舎を大切

にして使っていきたいと思います。 

 

１１月２４日 聖ヶ丘小学校 大規模改修工事終了 

２年間、聖ヶ丘小学校の改修工事に携わってくださった皆さん 


